Giai toan 16p 9: Pap an bai 14 trang 15 SGK dai so6 tap 2
Dé bai
Gidi cdc hé phirong trinh bang phwong phdp thé:
3) z+yv5=0
V5 +3y=1-1/5

B) (2—-+3)z—3y=2+53
4r+y=4—-23

Huwéng din giai

az + by =c (1)

Cho hé phwong trinh:
=R {a':z:+b'y=c’(2)

c—by

a

+) Tlr phrong trinh (1), rit z theo y  (néu a # 0), ta droc: z = (Hoac c6 thé rit y theo z néu
b+£0).

+) Thé biéu thirc vira tim duoc vao phwrong trinh (2) ta deoc phwrong trinh bac nhat mét an y. Gidi

phuong trinh nay tim y.

+) Thé y vao phurong trinh (1) tim dwoc .

Dap an bai 14 trang 15 sgk giai tich 16p 9

TOAN LOP 9 —HQC TAP-LOP 9


https://doctailieu.com/giai-bai-14-trang-15-sgk-dai-so-9-tap-2

a) Ta co:
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Vay hé phrrong trinh cé nghiém duy nhét(‘/52_5;*/52—1)
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b) Ta co:
{(2—ﬁ)z—3y=2+5\/§
dr +y—4-23

@{(2—\/5)2—3(4—2\/5—4:) —2+53(1)
y=4—-23—-4z(2)

Gidi phuong trinh (1), ta duoc:

(2—3)z —3(4 23— 42) =2+ 53

& 2r— /32 —-12+63+ 122 =2+53

2 — 3z 4122 =2+ 53 +12— 63

= ((2-v3+12)r=2+12+5V3-6V3

o (14—/3)z=14—/3

So=1

Thay z = 1, vao (2), ta dwoc:
y=4—-23-41=-23.

Vay hé phurong trinh cé nghiém duy nhat (1; —24/3).
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